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  ∆ଶ𝑦଴  𝑦ଵ 𝑥ଵ 
 ∆ଷ𝑦଴  ∆𝑦ଵ               

∆ସ𝑦଴  ∆ଶ𝑦ଵ  𝑦ଶ 𝑥ଶ 
 ∆ଷ𝑦ଵ  ∆𝑦ଶ               
  ∆ଶ𝑦ଶ  𝑦ଷ 𝑥ଷ 
   ∆𝑦ଷ               
    𝑦ସ 𝑥ସ 

   

 (n+1) فان عدد الفروقات   nمتعددة حدود من الدرجة   fملاحظة // عندما تكون الدالة 
 والاعمدة التي تليها تحتوي جميعها على اصفار والعكس صحيح

 

  Forward  Newton Methodصيغة نيوتن للفروقات الامامية 

  

𝑥عند   𝑓(𝑥)تستخدم لايجاد القيمة التقريبية للدالة  = 𝑥௠  الواقعة في بداية جدول البيانات
 حيث يجب ان تكون البيانات متساوية الابعاد عن بعضها 

𝑓(𝑥) = 𝑦 =  𝑦଴ + 𝑚∆𝑦଴ + ௠(௠ିଵ)
ଶ!

∆ଶ𝑦଴ + ௠(௠ିଵ)(௠ିଶ)
ଷ!

∆ଷ𝑦଴+..  

 

𝑚حيث  = ௫ି௫೔
௛

ℎو     = 𝑥 − 𝑥௜ 

 

 

 

 

 اذا علمت ان  𝑓(1) لـمثال // باستخدام الفروقات اوجد قيمة تقريبية 

8 6 4 2 0 x 
20 12 9 5 1 y 
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 الحل//

∆ସ𝑦 ∆ଷ𝑦 ∆ଶ𝑦 ∆𝑦 𝑦 𝑥 
    1 0 
   4   
  0  5 2 
 −1  4   

7  −1  9 4 
 6  3   
  5  12 6 
   8   
    20 8 

 

𝑚 = ௫ି௫೔
௛

= ଵି଴
ଶ

ℎ  و    0.5= = 𝑥 − 𝑥௜ = 2 − 0 = 2 

𝑓(𝑥) = 𝑦 =  𝑦଴ + 𝑚∆𝑦଴ + ௠(௠ିଵ)
ଶ!

∆ଶ𝑦଴ + ௠(௠ିଵ)(௠ିଶ)
ଷ!

∆ଷ𝑦଴+..  

𝑓(1) =  1 + (0.5)(4) + ଴.ହ(଴.ହିଵ)
ଶ

(0) + ଴.ହ(଴.ହିଵ)(଴.ହିଶ)
଺

(−1) +
଴.ହ(଴.ହିଵ)(଴.ହିଶ)(଴.ହିଷ)

ଶସ
(7) 

𝑓(1) =  2.6641 

 

 

 

 

 

 Differential of Newton- Forward formulaصيغة نيوتن التقدمية للمشتقة 

 متساویة اي ان Xاذا كانت المسافة بین قیم  تستخدم صیغ نیوتن للاندراج

ℎ = 𝑥 − 𝑥௜ = 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑡𝑎𝑛   ∀𝑖 
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𝑓(𝑥) =  𝑦଴ + 𝑚∆𝑦଴ + ௠(௠ିଵ)
ଶ!

∆ଶ𝑦଴ + ௠(௠ିଵ)(௠ିଶ)
ଷ!

∆ଷ𝑦଴+..  

𝑦 =  𝑦଴ + 𝑚∆𝑦଴ +
𝑚ଶ − 𝑚

2
∆ଶ𝑦଴ +

𝑚ଷ − 3𝑚ଶ + 2𝑚
6

∆ଷ𝑦଴+.. 

𝑦 =  𝑦଴ + 𝑚∆𝑦଴ + ቆ
𝑚ଶ 

2
−

𝑚
2

ቇ ∆ଶ𝑦଴ + ቆ
𝑚ଷ

6
−

𝑚ଶ

2
+

𝑚
3

ቇ ∆ଷ𝑦଴+.. 

 mبالاشتقاق بالنسبة لـ 

𝑑𝑦
𝑑𝑚

=  ∆𝑦଴ + ൬𝑚 −
1
2

൰ ∆ଶ𝑦଴ + ቆ 
𝑚ଶ

2
− 𝑚 +

1
3

ቇ ∆ଷ𝑦଴

+ ቆ 
𝑚ଷ

6
−  

3𝑚ଶ

4
+  

11𝑚
12

−
1
4

ቇ ∆ସ𝑦଴ + ⋯ 

 اما المشتقة الثانية 

𝑑ଶ𝑦
𝑑𝑚ଶ =  ∆ଶ𝑦଴ + (𝑚 − 1)∆ଷ𝑦଴ + ቆ 

𝑚ଶ

2
−

3𝑚
2

+
11
12

ቇ ∆ସ𝑦଴ + ⋯ 

 

𝑚حيث  = ௫ି௫೔
௛

ℎو     = 𝑥 − 𝑥௜ 

 

 

 

 

𝑓(𝑥)لقيم الدالة   𝑓ᇱ(2.31)جد مثال//  = 𝑥ଷ+2  عندماx=0,1,2,3,4,5,6 

 الحل//

∆ସ𝑦 ∆ଷ𝑦 ∆ଶ𝑦 ∆𝑦             𝑦 = 𝑥ଷ+2 𝑥 
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    2 0 
   1   
  6  3 1 
 6  7   
0  12  10 2 
 6  19  2.31 
0  18  29 3 
 6  37   
0  24  66 4 
 6  61   
  30  127 5 
   91   
    218 6 

 

𝑚 = ௫ି௫೔
௛

= ଶ.ଷଵିଶ
ଵ

ℎ  و    0.31= = 𝑥 − 𝑥௜ = 2 − 1 = 1 

𝑓ᇱ(𝑥) =  ∆𝑦଴ + (𝑚 −
1
2

)∆ଶ𝑦଴ + ( 
𝑚ଶ

2
− 𝑚 +

1
3

)∆ଷ𝑦଴ 

𝑓ᇱ(2.31) = 19 + (0.31 − 0.5)(18) + ቆ
(0.31)ଶ

2
− 0.31 +

1
3

ቇ (6)

= 16.008 

 

 

  

 

 

  Back ward Differences الفروقات التراجعية )الخلفية (  -٢

 بالاتي 𝑓(𝑥)ویعرف الفرق التراجعي للدالة  ∇یرمز لمؤثر الفروق التراجعیة بالرمز
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∇𝑓(𝑥) = 𝑓(𝑥) − 𝑓(𝑥 − ℎ) 

 فیمكن تعریف الفروقات التراجعیة بالاتي 

∇𝑦௜ = 𝑦௜ − 𝑦௜ିଵ    i=n,…1 

∇ଶ𝑦௜ୀ∇(∇𝑦௜) = ∇(𝑦௜ − 𝑦௜ିଵ ) = ∇𝑦௜ − ∇𝑦௜ିଵ    𝑖 = 𝑛, … ,2 

 = ∇𝑦௜ − ∇𝑦௜ିଵ − 𝑦௜ିଵ − 𝑦௜ିଶ 

 بالاتي kوبصورة عامة تعرف الفروقات التراجعیة من الرتبة 

∇௞𝑦௜ୀ∇௞ିଵ(∇𝑦௜) = ∇௞ିଵ𝑦௜ − ∇௞ିଵ𝑦௜ିଵ      𝑖 = 𝑛, … 𝑘 

 يمكن الحصول على كل هذه الفروقات من خلال جدول بسيط  

∇ସ𝑦௜ ∇ଷ𝑦௜ ∇ଶ𝑦௜ ∇𝑦௜             𝑦௜ 𝑥௜ 
    𝑦଴ 𝑥଴ 
   ∇𝑦଴               
  ∇ଶ𝑦଴  𝑦ଵ 𝑥ଵ 
 ∇ଷ𝑦଴  ∇𝑦ଵ               

∇ସ𝑦଴  ∇ଶ𝑦ଵ  𝑦ଶ 𝑥ଶ 
 ∇ଷ𝑦ଵ  ∇𝑦ଶ               
  ∇ଶ𝑦ଶ  𝑦ଷ 𝑥ଷ 
   ∇𝑦ଷ               
    𝑦ସ 𝑥ସ 

 

 

 

 

 

 

 Backward  Newton's Method صیغة نیوتن التراجعیة 

𝑓(𝑥) = 𝑦 =  𝑦଴ + 𝑚∇𝑦଴ + ௠(௠ିଵ)
ଶ!

∇ଶ𝑦଴ + ௠(௠ିଵ)(௠ିଶ)
ଷ!

∇ଷ𝑦଴+..  


